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Lektorát ČJL na Sofijské univerzitě sv. Klimenta Ochridského spadá pod Fakultu slovanských 

filologií a dále pod Katedru slovanské jazykovědy. Českou filologii lze studovat pouze jako 

pětileté magisterské studium, a to vždy dvouoborově v kombinaci s bulharskou filologií. Kromě 

studentů bohemistiky vyučuje lektor také studenty jiných oborů (historie, balkanistika, anglická 

filologie apod.), kteří mají češtinu jako výběrový volitelný předmět. 

Lektor vyučuje zejména praktický jazyk. Výuka odborných jazykových předmětů a literatury je 

realizována jiným způsobem. V rámci výuky lektor také seznamuje studenty s českými reáliemi 

zeměpisnými, kulturními, historickými i společenskými.   

V zimním i letním semestru akademického roku 2024/25 byl pracovní úvazek lektora ČJL 

14 vyučovacích hodin týdně. Čtyři hodiny v 1. ročníku (12 studentů), čtyři hodiny ve 2. ročníku 

(6 studentů) a po dvou hodinách ve třetím (6 studentů), čtvrtém (7 studentů) a 5. ročníku 

(2 studenti). Studenti 1. ročníku přichází na univerzitu bez jakékoli znalosti českého jazyka, na 

konci ročníku jsou na úrovni A2. 2. ročník začíná na úrovni A2 a končí na úrovni B1, 3. ročník 

B1-B2, čtvrtý B2-lepší B2 a s 5. ročníkem se snažíme dosáhnout úrovně C1. 

Při výuce jsou kromě slovníků a encyklopedií nejčastěji používanými materiály tyto učebnice: 

L. Holá – Česky krok za krokem 1, 2; I. Rešková – M. Pintarová: Communicative Czech (Elementary 

a Intermediate Czech); J. Bischofová a kol.: Čeština pro středně a více pokročilé; A. Trnková: Cvičení 



z české mluvnice pro cizince; A. Trnková: Textová cvičebnice českého jazyka; V. Fišerová: Modelová 

cvičení; H. Confortiová: Seznam nejfrekventovanějších českých sloves; M. Mladenovova: Čeština pro 

absolventy.  

Kromě výše zmíněných učebnic samozřejmě lektor pracuje i s dalšími výukovými materiály, 

zejména s těmi, které na lektorát zasílá Dům zahraniční spolupráce v rámci programu Podpory 

českého kulturního dědictví v zahraničí.  

V letošním roce navázal lektor na své dřívější působení a obnovil vydávání časopisu ČECHOPIS, 

studentského časopisu bohemistů. Stejně jako v předchozích letech na něm spolupracovali 

studenti českého jazyka ze všech ročníků. Cílem časopisu je nadchnout studenty pro hlubší 

studium českého jazyka, dát jim možnost kreativně se projevit v češtině a také popularizovat 

český jazyk a českou kulturu mimo úzký okruh bohemistů.  

Na Vánoce připravil lektor se studenty vánoční představení, které zahrnovalo zpět českých 

koled a malou vánoční scénku v češtině. Toto představení jsme prezentovali v aule univerzity 

před ostatními studenty slovanských filologií i před širokou veřejností.  

Lektor také pomáhal při organizaci návštěv a přednášek hostujících profesorů z jiných univerzit, 

například z Masarykovy univerzity v Brně. 

Lektor nadále spolupracuje při organizaci akcí v Českém centru v Sofii a při katalogizaci knih 

v Bohemistické knihovně, která je péčí Domu zahraniční spolupráce pravidelně vybavována 

nejnovějšími odbornými i beletristickými knihami.  

Pracovní podmínky lektora jsou velmi dobré. Lektor vyučuje zejména v Bohemistickém 

kabinetu (v něm se vyučuje pouze čeština, všechny knihy, mapy i jiné studijní materiály včetně 

tzv. lektorské knihovny jsou shromážděny tam, takže jsou všem pedagogům i studentům plně 

a neustále k dispozici) a také v malé pracovně pro bohemisty, která byla vybavena dvěma 

počítači napojenými na internet, tiskárnou, projektorem, promítacím plátnem atd. 

Na základě pracovní smlouvy zajišťuje univerzita lektorovi ubytování ve vlastních ubytovacích 

prostorech. 
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